



ТВЪРДИШКИ ГЛАС

ТРАДИЦИЯТА ПРОДЪЛЖАВА

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

Брой 3 (613), март-април 2019 г. Цена 30 ст.

ДЕБАТ

КМЕТЪТ НА ОБЩИНАТА АТАНАС АТАНАСОВ: КМЕТЪТ НЕ Е ПРОТИВ ПРОВЕЖДАНЕТО НА РАЛИТО, А ПРОТИВ ТОВА ДА СЕ ДЕЙСТВА ЗАД ГЪРБА НА ОБЩИНАТА

По повод на многобройни публикации и размяна на мнения в медийното пространство относно тазгодишното издание на Рали Твърдица и на участието на общината като негов съорганизатор, се обърнахме към кмета на общината Атанас Атанасов за окончателно становище по въпроса: ще има ли рали тази година или не. Отговорът на общината е от особена важност, тъй като без нейното участие като съорганизатор провеждането на ралито става изключително проблемно. Ето какво отговори кметът Атанас Атанасов:



"Проблемът не се отна-

ся толкова до провеждането на ралито, колкото до нарушената комуникация между неговите организатори и общината. Учредяват се сдружения за развитие на дейности върху общинска територия, без да бъде информиран

ни един представител на общинското ръководство. Дебатите около ски-база Чумерна рефлектираха негативно върху традиционното хармоничните отношения между хората, които правят ралито, и общинското ръководство. Общината никога не е била против провеждането на ралито и от години предвижда бюджет за неговото осъществяване. В условията на така създадените се отношения въпросът за Рали "Твърдица" ще бъде обсъден на предстоящата сесия на ОбС, която ще се проведе на 11 април. Там ще бъдат изслушани всички, които имат становище по въпроса, и

ще се вземе решение. Но отново повтарям - общината не е против провеждането на ралито.

На 4 април организаторите на Рали "Твърдица" проведоха пресконференция в БТА по въпроса за тазгодишното издание на спортния форум. По този повод съм казал мнението си и за изданието Rally press: Общината не е срещу ралито. Община Твърдица винаги се е включвала в организирането и провеждането на това мероприятие и към настоящия момент нищо от това не се е променило. Но има други въпроси, които ще се решават на предстоящата сесия."

ОБЩИНАТА СТАРТИРА ПРОЕКТ НА СТОЙНОСТ 702 319 ЛВ. ЗА СОЦИАЛНО-ИКОНОМИЧЕСКА ИНТЕГРАЦИЯ НА УЯЗВИМИ ГРУПИ

Община Твърдица стартира изпълнението на проект BG05M9OP001-2.018-0025-C01 "Комплексни мерки за социално-икономическа интеграция на уязвими групи от община Твърдица", в изпълнение на Административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма "Развитие на човешките ресур-

си" и Оперативна програма "Наука и образование за интелигентен растеж" по процедура чрез директно предоставяне с интегрирано проектно предложение BG05M9OP001-2.018 "Социално-икономическа интеграция на уязвими групи. Интегрирани мерки за подобряване достъпа до образование". Компонент 1.

Продължава на стр. 2

ПРАВО НА ОТГОВОР

В редакционната поща се получи писмо от г-н Злати Златев, който поиска право на отговор по повод изказване на г-н Атанас Атанасов, кмет на общината, по време на 50-ото редовно заседание на ОбС, протоколен запис от което беше публикуван в миналия брой на вестника.

Уважаеми читатели на в. "Твърдишки глас",

Уважаеми граждани на община Твърдица,

С настоящото изложение упражнявам правото си на отговор по повод

неуместни и неверни нападки, отправени от страна на г-н Атанасов - кмет на



Общината по време на 50-ото заседание на Общинския съвет по мой адрес, тъй като се разпознавам като един от "именитите граждани" и инициатор на учредяването на сдружението с нестопанска цел с наименование "Сдружение за изграждане на модерна ски зона Чумерна".

Продължава на стр. 2

УЧИЛИЩЕТО В ГРАД ШИВАЧЕВО ПОСРЕЩНА ГОСТИ ОТ ЕВРОПА ПО ПРОЕКТ "ЕРАЗЪМ+"

От 24 до 29 март СУ "Георги Каравелов" - град Шивачево бе домакин и посрещна групи от три училища от Италия, Румъния и Турция. Визитата бе по проект "Еразъм +", а темата на проекта бе "Предприемачество".

Продължава на стр. 2, фоторазказ на стр. 8



ВИЗИТА

ЯПОНСКИ АРХЕОЛОЗИ ПОСЕТИХА НАШИ ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНОСТИ



На 11 март екип японски археолози от Токайския университет, водени от д-р Семотто Масао, посетиха Твърдица.

След среща с ръководството на Общината гостите разгледаха Градището, селищна могила "Кицова", археологичес-

ките обекти на рида "Лагун", Потопената църква на Запалня. Гостите посетиха археологическата изложба в залата на НЧ

"Св.св. Кирил и Методий 1914" и споделиха своите впечатления от археологическото богатство на Твърдица.



ПОКАНА

УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ И ГОСТИ НА ТВЪРДИЦА,
РЪКОВОДСТВОТА НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА И
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „СВ.СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ 1914“
ВИ КАНЯТ НА

**XX РЕГИОНАЛЕН ФОЛКЛОРЕН СЪБОР
„ПРОЛЕТНИ ИГРИ И ОБИЧАИ – ЦВЕТНИЦА“
ТВЪРДИЦА 2019**

ПРОГРАМА

21 април 2019 г. (неделя) ЦВЕТНИЦА

8.30 - 9.30 ч – Посрещане и регистрация на участниците в събора – НЧ „Св.св. Кирил и Методий 1914“

9.30 - 9.50 ч – Дефиле на участниците във фолклорния събор „Пролетни игри и обичаи- Цветница“ – от ул. „Княз Борис I“ (старото училище) – до пл. „Свобода“ (сцена пред читалището)

10.00 - 10.10 ч – Тържествено откриване на събора

10.10 ч – Начало на конкурсната програма – открита сцена пред читалището

ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ

ОБЩИНАТА СТАРТИРА ПРОЕКТ НА СТОЙНОСТ 702 319 ЛВ. ЗА СОЦИАЛНО-ИКОНОМИЧЕСКА ИНТЕГРАЦИЯ НА УЯЗВИМИ ГРУПИ

от стр. 1 Основната цел на проекта е да допринесе за подобряване качеството на живот, социалното включване и намаляване на бедността, както и трайната интеграция на най-маргинализираните общности, включително ромите, чрез реализацията на комплексни мерки и прилагането на интегриран подход. Предвижда се да бъдат изпълнявани дейности, включващи подкрепа за подобряване достъпа до заетост, образование, социални и здравни услуги, както и мерки за развитие

на местните общности и преодоляването на негативни стереотипи.

Проектът се изпълнява в партньорство с Детска градина "Щастливо детство" - гр. Твърдица, Средно училище "Неофит Рилски" - гр. Твърдица, Фондация "Здравето на ромите" - гр. Сливен и Сдружение "Асоциация Интегро" и е на стойност 702 319,65 лв., от които 472 276,60 лв. по ОП РЧР и 230 043,05 лв. по ОП НО-ИР.

Срокът за изпълнение на дейностите е до 31.12.2020 г.

УЧИЛИЩЕТО В ШИВАЧЕВО ПОСРЕЩНА ГОСТИ ОТ ЕВРОПА ПО ПРОЕКТ "ЕРАЗЪМ+"

От 24 до 29 март СУ "Георги Каравелов" - град Шивачево бе домакин и посрещна групи от три училища от Италия, Румъния и Турция. Визитата бе по проект "Еразъм +", а темата на проекта бе "Предприемачество".

В рамките на пет дни учениците от четирите училища имаха възможност да работят в съвместни екипи. Организиран бяха четири работни групи - в едната рисуваха върху стъкло, във втората боядисаха яйца, в третата приготвиха традиционна българска баница и в четвъртата изработиха лого на проекта.

Екипите имаха срещи

с кмета на общината г-н Атанасов и с кмета на град Шивачево г-н Петков. Във връзка с темата на проекта бе проведено наблюдение на производствения процес във фирмата "Стандарт Паркет" - Шивачево и в шивашкия цех в града.

Гостите имаха възможност да посетят и някои от забележителностите на нашата страна - Бачковския манастир, Пловдив - Стария град, Несебър, Велико Търново. Едно от най-полезните неща е, че през тази седмица всички ученици общуваха и упражняваха своя английски език.

ДО
НАРОДНИ ЧИТАЛИЩА,
УЧЕБНИ ЗАВЕДЕНИЯ,
ОТДЕЛИ „КУЛТУРА“ И
„ОБРАЗОВАНИЕ“,
КУЛТУРНИ ОРГАНИЗАЦИИ,
СДРУЖЕНИЯ И ДР.

ПОКАНА

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Имам удоволствието да Ви покана на 20-ото издание на Регионалния фолклорен празник "Пролетни игри и обичаи - Цветница", който ще се проведе на 21 април в град Твърдица. От 2015 г. съборът е с конкурсен характер, без ограничения за възрастта на участниците.

В рамките на събора гостите могат да участват в демонстрация на традиционни занаяти и приложни изкуства, приготвяне на ястия от местната кухня, да се забавляват с атракции и изненади на домакините.

Искрено се надяваме на Вашето съдействие за разпространяване на поканата сред лицата и институциите, за които тя би представлявала интерес.

За нас ще бъде чест да посрещнем участници от Вашите селища.

КМЕТ НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА:
АТАНАС АТАНАСОВ

127 759 359,94 ЛВ. СА ОСИГУРЕНИ ЗА ОБРАЗОВАНИЕ НА УЧЕНИЦИ ОТ РИСКОВИ ГРУПИ В 1 500 УЧИЛИЩА В СТРАНАТА

Безвъзмездна финансова помощ за изпълнение на проект "Подкрепа за успех" е осигурена от Приоритетна ос 2 "Образование и учене през целия живот", съфинансирана от Европейския социален фонд. Бюджетът е на стойност 127 759 359,94 лв. Срокът за реализация на проекта от бенефициента МОН е 30 месеца.

Проектът е насочен към намаляване дела на преждевременно напусналите образователната система, както и към повторно им включване в образователния процес. Планира се да бъдат обхванати 1 500 училища, а в дейности по проекта да се включат 120 000 ученици.

Целта на процедурата е да се подпомогне равния достъп до качествено образование и по-пълното обхващане на учениците чрез дейности за преодоляване на затруднения в обучението и пропуски при усвояването на учебното съдържание. Ще се работи и за развитие на потенциала и възможностите на учениците за успешно завършване на средно образование и за бъдеща социална, професионална и личностна реализация. Фокусът е към учени-



ци в начален и прогимназиален етап на основното образование, като в зависимост от индивидуалните потребности ще се извършват дейности за допълване, развитие и надграждане на компетентности, придобити в задължителните часове.

Основните дейности по проекта са както следва:

1. Изработване на инструментариум за ранно идентифициране на ученици в риск от преждевременно напускане на образователната система и за диференциран подход при определяне на потребностите им от предоставяне на индивидуална подкрепа.

2. Организиране и провеждане на обучения на педагогическите специалисти за прилагане на инструментариума за ранно идентифициране на ученици в риск от преждевременно напускане на образователната система и за диференциран подход при определяне на потребностите им от предоставяне на индивидуална по-

дкрепа.

3. Осъществяване на обща подкрепа за личностно развитие на учениците в съответствие с чл. 17 и чл. 27 от Наредбата за приобщаващото образование чрез допълнително обучение по учебни предмети за превенция на обучителни затруднения и/или за преодоляване на системни пропуски при усвояването на учебното съдържание, както и към допълнителни дейности, които са пряко насочени към преодоляване на обучителни затруднения по определени предмети.

4. Допълнителни обучения във втори гимназиален етап за преодоляване на пропуски при усвояването на учебното съдържание и/или за актуализация на компетентностите с цел успешно полагане на държавен зрелостен изпит по български език и литература, както и държавни зрелостни изпити по други предмети от общообразователната подготовка.

5. Осъществяване на обща подкрепа чрез осигуряване на занимания по интереси за стимулиране на творческите изяви и за повишаване на мотивацията за учене - за учениците от училищата с по-нис-

ка концентрация на ученици в риск от ранно отпадане.

6. Осъществяване на обща подкрепа чрез кариерно ориентиране с цел подготовка за преход към следваща степен, за мотивация за продължаване на образованието, за участие на пазара на труда, кариерно ориентиране за учениците от прогимназиалния етап на образование (от V до VII клас) посредством центрове за подкрепа за личностно развитие, включително и по обучителната система STEM и др.

7. Дейности за работа с родителите чрез включване на образователни медиатори, социални работници, ромски авторитети и лидери, представители на неправителствени организации и др. заинтересовани лица в образователния процес и насърчаване на сътрудничеството с педагогическите специалисти за намаляване на риска от преждевременно напускане на образователната система от учениците.

8. Участие в междуучилищни дейности.

По материали на
Областен информационен център - Сливен

ПРАВО НА ОТГОВОР

от стр. 1

понастоящем общината, разбирате общинските съветници, са вече запознати с идеята, приветства я ентусиазирано и съм особено щастлив, че гражданското общество, може да играе важна и съзидателна роля в полза на управляващите и на населението.

По въпроса за предаване, записване или прехвърляне на имущество на БТС, ще изтъкна категорично, че аз никога не съм имал каквито и да било контакти нито с БТС, нито с БФС и само мога да изразя задоволството

си като гражданин на общината от факта, че секретарят на общината г-н Пламен Курмилев е абсолютно наясно и е категоричен по отношение на собствеността на ски базата на Чумерна.

И накрая по темата за неплатени данъци. Към момента на редакционното излизане на вестника, 15 март, нито аз като физическо лице, нито фирмите, представлявани от мен, са имали данъчни задължения към община Твърдица и ще излезе, че това е невярна информация, но тъй

като във вестника е представена фонограма от заседание на общинския съвет от 27 февруари, няма да си позволя да обвинявам някого в лъжа. За данъците ще добавя само, че за целта си има дънъчни служители, публични изпълнители и се начисляват санкционни лихви в размер на 10% + ОЛП /основен лихвен процент/.

Злати Станков
ЗЛАТЕВ
от град Твърдица,
кв. "Козарево",
ул. "Стара планина" № 10

ОТБОРЪТ ПО ШАХМАТ ПРИ СУ"Н. РИЛСКИ" СПЕЧЕЛИ ПЪРВА НАГРАДА НА ОБЛАСТНОТО ПЪРВЕНСТВО

На 9 март в Детски комплекс Сливен се проведе областното отборно първенство за ученици от V - VII клас с участието на

шахматисти от Нова Загора, Твърдица и с. Тополчане.

След оспорвана борба класирането е следното:

1. СУ "Неофит Рилски" - Твърдица.

2. ОУ "Христо Ботев" - Нова Загора.

3. ОУ "Паисий Хилен-

дарски" - с. Тополчане.

Класираните на първо място Раяна Стефа-

нова, Николай Узунов, Димитър Георгиев от VI "б" клас и Христо Данев от VI "а" клас от СУ "Неофит Рилски" - гр. Твърдица с ръководител Валентин Василев ще вземат участие в първенството на югоизточната зона с отборите на Бургас и Ямбол.

Шахматният турнир се проведе при отлична организация от мс Петър Гандев - гл. съдия, и Бенко Русев, съдия първа категория.



ПРОВЕДЕ СЕ ГОДИШНОТО ОТЧЕТНО СЪБРАНИЕ НА ОБЩИНСКАТА ОРГАНИЗАЦИЯ НА СЪЮЗА НА ИНВАЛИДИТЕ В БЪЛГАРИЯ

На 22 март се проведе годишно отчетно събрание на Общинска организация на СИБ - гр. Твърдица. Гости бяха Веселин Василев, председател на Регионалната организация на инвалидите - Сливен, и Георги Геренов, член на УС на организацията в Сливен.

Председател на събраниято бе Митка Димитрова. С едноминутно молчание присъстващите почетоха паметта на починали членове. Отчетът за дейността на организацията за периода от една година прочете Радка Иванова. В доклада бе отбелязано, че за реализирането на нови идеи и провеждането на разнообразни мероприятия е необходимо ръководството и членовете съвместно да полагат по-големи усилия. Добре е, който има възможност, да се включва в предлаганите инициативи. Всеки може да дава свое предложение относно живота в организацията и да критикува с цел подобряване работата на колектива.

Извършените услуги в клуба са: изготвяне на документи по чл.53 от ППЗИХУ, предоставяне на помощно-технически средства, извършване на копирни и компютърни услуги, предоставяне на консултация и информация относно правата на хората с увреждания и др.

През отчетния период членовете на клуба посетиха няколко театрални постановки в ДТ "Гео Милев" - Стара Загора и премиери в Старозагорската опера заедно с клуба на учителите пенсионери "Полъх от младостта".

Проведоха се екскурзии до Тополовград, Ямбол, Кабиле, парк "Дамасцена" в с. Скобелево и Шипка. Отчетени бяха и редица чествания. Всяка година по случай 1 март членове на организацията посещават социален дом - гр. Твърдица. От няколко години по повод 3 декември - Международен ден на хората с увреждания, както и за 8 март, членовете на клуба посещават домовете на лежачо болни, като с този жест на внимание им показваме, че са едни от нас, въпреки че не могат да присъстват в клубния живот поради здравословните си проблеми. Продължава и съвместната ни работа с представителите на фирма "Сигма-Ми" гр. Сливен - доставчик на медицински изделия за хора с увреждания. Прочетен бе и доклад на КРК от Пепи Господинова, в който се подчерта, че документите на организацията се водят според уставните изисквания.

Имаше изказвания и отправени въпроси към г-н Василев, който отговори компетентно. Някои от присъстващите членове направиха предложения за провеждане на повече мероприятия и екскурзии. Проведе се извънреден избор на нов касиер и председател на КРК на ООИ на СИБ - Твърдица.

На мястото на касиера Денчо Дянков, който има здравословни проблеми, бе избрана Минка Чернева, а за председател на КРК на мястото на починалата Станка Калайджиева бе избрана Олга Иванова.

Радка ЗЛАТЕВА

ВСИЧКИ СЪСТЕЗАТЕЛИ ОТ КЛУБ "БУДОСТИЛ" СЕ КЛАСИРАХА НА ТУРНИРА ЗА КУПА "АЯКС"2019

На турнира за купа "АЯКС"2019 - Нова Загора, който се проведе на 16-17 март, Карате клуб "БУДОСТИЛ" при НЧ "Св.св.Кирил и Методий 1914" - гр.Твърдица спечели 4 златни, 3 сребърни и 4 бронзови медала.

Кристиян Колев - златен медал на кумите.

Димитър Цонев, Георги Димитров и Петър Марков - златни медали отборно на ката и купа.

Венелин Стоилов - бронзов медал на кумите.

Даниела Михнева - бронзов медал на ката.

Стефан Стоянов - среб-



брен медал на ката.

Бронзови медали на ката - Виктория Камбурова, Димитър Цонев и Георги Димитров.

Иван Леонов - бронзов

МУЗА

ПОЕТЪТ БИСЕР БОЙЧЕВ ПРЕДСТАВИ СВОЯ СТИХОСБИРКА

В навечерието на 21 март - световен Ден на поезията, поетът Бисер Бойчев представи своята последна стихосбирка "След дъжда". В малката зала на НЧ "Св.св. Кирил и Методий 1914" дойдоха много почитатели на изящното слово, за да послушат и да се насладят на стиховете на Бисер Бойчев. Със запомнящи се послания за доброта, човечност, обич и родолюбие се изпълни атмос-

ферата на тази вечер. Стихосбирката беше представена от професор Петър Хаджинаков, преподавател в Пловдивския университет "Павел Беронски". След задумисливия разговор всеки от присъстващите получи автограф от поета.



Бисер Бойчев е роден на 18 юни 1967 г. в град Шивачево, община Твърдица. Завършва средно образование в ЕСПУ "Неофит Рилски" в Твърдица и УПК - Електроника и електротехника в Сливен. Студент в ТУ-Габрово, специалност "Публична администрация".

Стиховете му са преведени на английски, руски и италиански език. Автор е на книгите: "Книжчица" - стихотворения /1994 г./, "Странички" - стихотворения /1996 г./, "Обикновено е така" - стихотворения /2000 г./, "Фокстрот" - стихотворения /2009 г./.

Носител на литературните награди: първа награда в националния конкурс за поезия "Добростов", първа награда в националния конкурс "Пред олтар на свободното слово", първа награда на международния конкурс за поезия "Voci Nosre" - гр. Анкона, Италия, носител на "Диплом за франкофония и европоезия" - гр. Витри сюр Сен, Франция, на "Европейска награда за поезия" 2012 г. и 2016 г. - Европейски културен център в гр. Лече, Италия, наградата на журито в конкурса за поезия "Антония Поци"- Биасоно - 2016 г.

Бисер Бойчев е асистент-режисьор на филмите "Слънчево", където е и автор на песента, и "Време за жени", на които сценарист, режисьор и продуцент е Илия Костов. Работи в продукциите

на Иван Ничев "Бай Ганьо се завръща от Европа" и "Пътуване към Австралия" на режисьора Емил Атанасов. Съсценарист на документалния филм "За Добри и фабриката, за Добри и песните", посветен на живота и делото на Добри Чинтулов и Добри Желязков.

Заместник-главен редактор е на списание "Културен езекутор" /2004 г./ Автор и организатор на ежегодния литературен онлайн форум-конкурс "Още стихове за вечните неща" /2006 г./ Съставител и редактор е на поетичния сборник "Още стихове за вечните неща" /2006 г./ ИК "Жажда", на антологията "Още стихове за вечните неща" /2011 г./ ИК "Захарий Стоянов"-София. Съставител на поетичния сборник "Още стихове за вечните неща" с най-добрите стихове от конкурса 2012 - 2015 г.- ИК "Жажда"- гр. Сливен, 2016 г. Има публикации в списанията "Везни" и "Пламяк".

Носител на почетния знак на община Твърдица, почетен знак на инициативния комитет "Добри Желязков-180 години българска индустрия" - гр.Сливен. Общински съветник - Община Твърдица, мандати 2007-2011 г., 2011 - 2015 г. Работи в НЧ "Просвета 1898" в гр. Шивачево от 2007 г.

ТРУДОВА ЗАЕТОСТ

ПРЕДОСТАВЯ СЕ ВЪЗМОЖНОСТ НА ЗАЕТИ ЛИЦА ДА ПОВИШАВАТ КВАЛИФИКАЦИЯТА СИ

От 1 април Агенцията по заетостта стартира нов разширен прием на заявления по проект „Ваучери за заети лица“, съфинансиран от Европейския социален фонд на Европейския съюз чрез Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси" 2014-2020. Операцията ще предостави възможност на заетите

лица да получат нови или да разширят знанията и уменията си чрез придобиване на професионална квалификация и ключови компетентности в съответствие с актуалните нужди на бизнеса. Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по настоящата процедура е 50 млн. лв. От началото на първия прием до момента от тях са усвоени над 20 млн. лв.

Броят на издадените ваучери е 24 765, като 67% са за преминаване на професионални обучения. Получените заявления за включване в обучения за повишаване на професионална квалификация и за придобиване на ключови компетентности към момента са 51 680, 57% от които са подадени по електронен път. Финансовият ресурс за втория прием на заявления за обучения за придобиване на професионална квалификация и ключови компетентности по проект „Ваучери за заети лица“ е в размер на близо 19 млн. лв., като се очаква с планираните средства още 30 000 заети лица да повишават

квалификацията си. По време на новия прием право да подават заявления имат заети лица на трудов договор в предприятия извън държавната администрация, които са:

- с придобита средна или по-ниска степен на образование (без ограничение във възрастта);

- над 54 г. (навършили 55 г.) с висше образование. Желаящите да участват в проекта ще имат възможност да преминават професионално обучение и/или обучение за придобиване на ключова компетентност с ваучери съгласно ПМС № 280/2015 г. Обучението по ключова компетентност може да бъде общуване на чужди езици - КК 2 или дигитална компетентност - КК 4. По проекта се променя и предвиденото съфинансиране от страна на обучаемите лица, като при новия прием то ще бъде в размер на 50% от стойността на ваучера. Това ще доведе до по-висока ангажираност от страна на лицата относно качеството на обучението и ще създаде предпоставки за споделена отговорност между тях и обучителната институция за постигане на по-добри резултати.

Очаква се инвестирането на собствени средства от страна на заетите лица да повиши мотивацията им за успешно завършване на курса. Безвъзмездното финансиране по проекта ще бъде в размер на 50% от стойността на ваучера. И при този прием заетите лица могат да подават своите заявления само в работни дни между 8,30 и 17,00 ч. както по електронен път, така и на хартиен носител, лично във всички бюра по труда в страната. Сроктът за прием на заявления е от 01.04.2019 г. до изчерпване на предвидения финансов ресурс. Подробна информация по проект "Ваучери за заети лица" и образец на Заявление на хартиен носител може да намерите на сайта на Министерството на труда и социалната политика, Агенция по заетостта: <https://www.az.government.bg/bg/>

По материали на ОИЦ

- Сливен

РЕШЕНИЯ НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

Продължение от предишен брой

6. Одобрява индикативен разчет на сметките за разходите от Европейския съюз съгласно Приложение № 12.

7. Определя максимален размер на новите задължения за разходи, които могат да бъдат натрупани през 2019 г., и определя максимален размер на ангажиментите за разходи, които могат да бъдат поети през 2019 г. съгласно Приложение № 13.

8. Приема бюджета на общината по разпоредители с бюджети както следва:

Общинска администрация /в т.ч. кв. Козарево, с. Червенаково, с. Близнец и Сърцево и с. Жълт бряг/ - 6742253 лв.;

Кметство гр. Шивачево - 1037618 лв.;

Кметство с. Сборище - 439894 лв.;

Кметство с. Боров дол - 101793 лв.;

Кметство с. Бяла паланка - 263096 лв.;

Кметство с. Оризари - 191582 лв.;

ДПЛУИ и ДПЛПР гр. Твърдица - 2312347 лв.;

СУ гр. Твърдица - 2410218 лв.;

СУ гр. Шивачево - 1673283 лв.;

ОУ с. Сборище - 533763 лв.;

ОУ с. Бяла паланка - 328051 лв.;

НУ с. Оризари - 144197 лв.

9. Приема актуализираната бюджетна прогноза за местните дейности на Община Твърдица за периода 2019-2021 г.

10. Упълномощава кмета на общината да извършва компенсирани промени:

10.1. В частта за делегираните от държавата дейности - между утвърдените показатели за разходите в рамките на една дейност, с изключение на дейностите на делегиран бюджет, при условие че не се нарушават стандартите за делегираните от държавата дейности и няма просрочени задължения в съответната делегирана дейност.

10.2. В частта за местните дейности - между утвърдените разходи в една дейност или от една дейност в друга, без да изменя общия размер на разходите.

10.3. При наличие на свободен финансов ресурс по бюджетната банкова сметка на общината заемобразно да се ползват финансови средства за разплащания по проектите, по които се налага ползването на временни заеми.

10.4. Да се разпоредва с резервния бюджетен кредит, като информира Общинския съвет в законово установените срокове.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2019 г. по 14-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ,

председател на ОбС-Твърдица

РЕШЕНИЕ № 485/31.01.2019 г.

Приемане планове на читалищата и годишната програма за развитие на читалищната дейност в община Твърдица за 2019 г.

На основание чл. 21, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл.26 а (1) и (2) от Закона за народните читалища Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1. Приема Предложенията на читалищата и Годишната програма за развитие на читалищната дейност в община Твърдица през 2019 г. /Приложения: 1 - планове на 9-те читалища; 2 - Програма/.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2019 г. по 15-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ,

председател на ОбС-Твърдица

РЕШЕНИЕ № 486/31.01.2019 г.

Структуриране на Общински исторически музей.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1. Предоставяне движимите културни ценности, съхранявани в музейна сбирка на ул. "Неофит Рилски" № 16, гр. Твърдица - 1003 предмета, отразени в 676 инвентарни номера на Исторически музей- Твърдица съгласно Протокол № 9/ 07.11.2018г. / Приложение 1/ на комисия, определена със Заповед № 263/ 12.06.2018 г. на кмета на Община Твърдица.

2. На основание чл. 21, т. 8 от ЗМСМА предоставя за ползване на ИМ - Твърдица следния сграден фонд:

2.1. Сгради на ул. "Неофит Рилски" № 16, гр. Твър-

дица с обща застроена площ - 193м².

2.2. Дава съгласие за предоставяне от настоятелството на НЧ "Св. св. Кирил и Методий 1914" след вземане на нужното решение от същото на зала с археологическа изложба в читалище "Св. св. Кирил и Методий 1914" с площ от 40 м².

2.3. Втори етаж и прилежащи постройки от Общински туристически информационен център на ул. "Момчила" № 1, гр. Твърдица- 67 м².

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2019 г. по 16-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ,

председател на ОбС-Твърдица

РЕШЕНИЕ № 487/31.01.2019 г.

Приемане на Общински план за младежта - 2019 г. На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА във връзка с чл. 16, ал.1 от Закона за младежта Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

Приема Общински план за младежта - 2019 година.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2019 г. по 17-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ,

председател на ОбС-Твърдица

РЕШЕНИЕ № 488/ 31.01.2019 г.

Отчет на председателя на Общински съвет-Твърдица за получените суми за командировки.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 8, ал. 4 от Наредбата за командировките в страната Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

Приема отчета за получените командировъчни пари от Валентин Лазаров Кръстев - председател на Общински съвет-Твърдица, за периода от 01.10.2018 година до 31.12.2018 година, в размер на 110,94 лева.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2019 г. по 18-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ,

председател на ОбС-Твърдица

РЕШЕНИЕ № 489/ 31.01.2019 г.

Отчет на кмета на Община Твърдица за получените суми за командировки.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 8, ал. 4 от Наредбата за командировките в страната Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

Приема отчета за получените командировъчни пари от кмета на Община Твърдица за периода от 01.10.2018 година до 31.12.2018 година в размер на 70 лева.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2019 г. по 19-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ,

председател на ОбС-Твърдица

РЕШЕНИЕ № 490/31.01.2019 г.

Определяне размера на индивидуалните основни месечни заплати на кмета на общината и кметовете на кметства.

На основание чл. 21, ал.1, т.5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и във връзка с чл.5, ал.16 от ПМС № 67/14.04.2010 г. за заплатите в бюджетните организации и дейности Общински съвет - Твърдица:

РЕШИ:

1. Определя на кмета на Общината Атанас Христов Атанасов индивидуална основна месечна заплата, считано от 01.01.2019 г., в размер на 2115 лв.

2. Определя на кметовете на кметства индивидуални основни месечни заплати, считано от 01.01.2019 г., както следва:

Кметство	Име, презиме, фамилия	Индивидуална осн.месечна заплата - лева
Шивачево	Петко Тодоров Петков	1295
Сборище	Злати Радиев Златев	1185
Бяла паланка	Февзи Хамидов Байрактаров	1155
Боров дол	Георги Атанасов Георгиев	1060
Оризари	Петко Енчев Петков	1060
Жълт бряг	Ниязи Илмиев Ниязиев	945

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 31.01.2019 г. по 20-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ,

председател на ОбС-Твърдица

РЕШЕНИЕ № 491/27.02.2019 г.

Приемане решение за одобряване задание за проектиране и разрешаване изработване на ПУП /подробен устройствен план /- ПРЗ за частично изменение на ПУП за парцел XXV- "за парк" в кв.63 по действащия план за регулация на гр.Твърдица, Община Твърдица, област Сливен.

На основание чл. 21, ал.1, т.11 от ЗМСМА /Закона за местното самоуправление и местната администрация/ и чл.124а, и 12б от ЗУТ/Закона за устройство на територията/ Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1.Одобрява задание и разрешава изработване на ПУП /подробен устройствен план /- ПРЗ за частично изменение на ПУП за парцел XXV- за парк в кв.63 по действащия план за регулация на гр.Твърдица,община Твърдица,област Сливен.

2.Проектните материали на ПУП-ПРЗ да се съобразят с изискванията на Наредба № 8 от 14.06.2001г за обема и съдържание на устройствените планове.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 27.02.2019 г. по 2-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ,

председател на ОбС-Твърдица

РЕШЕНИЕ № 492/27.02.2019 г.

Приемане решение за одобряване на задание и разрешаване изработване на ПУП/ подробен устройствен план/ - ПЗ /план за застрояване/ на обект: Базова станция на Теленор България№ 5230" в обхвата на имот № 112002 местност "Сап дере" в землището на с.Боров дол,община Твърдица, област Сливен.

На основание чл. 21, ал. 1, т.11 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.124а, чл.124б от Закона за устройство на територията Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1 .Одобрява задание и разрешава изработване на ПУП /подробен устройствен план/ ПЗ / план за застрояване /за обект:Базова станция на Теленор България № 5230" в обхвата на имот № 112002 местност "Сап дере" в землището на с.Боров дол,община Твърдица, област Сливен.

2.Проектът за ПУП-ПЗ да се изготви върху актуална извадка от КВС на ПИ № 112002 в землището на с.Боров дол,община Твърдица,местност "Сап дере".

3.Обемът и съдържанието на ПУП-ПЗ да се съобразят с изискванията на Наредба № 8 от 14.06.2001г за обема и съдържание на устройствените планове.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 27.02.2019 г. по 3-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ,

председател на ОбС-Твърдица

РЕШЕНИЕ № 493/27.02.2019 г.

Отпускане на еднократна финансова помощ на Радка Георгиева Палашева от град Твърдица, ул."Дибич" № 6.

На основание чл.21, ал.1, т.23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1.Отпуска еднократна финансова помощ на Радка Георгиева Палашева от гр.Твърдица в размер на 300 (триста) лв.

2.Сумата в размер на 300 лв. да бъде отнесена в дейност 122 "Общинска администрация" § 42-14 "Други помощи по решение на Общински съвет" след намаляване с 300 лв. на § 97-00 "Резерв на непредвидени и неотложни разходи" - местни дейности.

3.Упълномощава кмета на общината да извърши промените по общинския бюджет.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 27.02.2019 г. по 4-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ,

председател на ОбС-Твърдица

РЕШЕНИЕ № 494/27.02.2019 г.

Отпускане на еднократна финансова помощ на Йор-

РЕШЕНИЯ НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

дан Йорданов Петров от град Твърдица, ул. "Иглика" №22.
На основание чл.21, ал.1, т.23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация Общински съвет -Твърдица

РЕШИ:

1.Отпуска еднократна финансова помощ на Йордан Йорданов Петров от гр.Твърдица в размер на 300 (трис-та) лв.

2.Сумата в размер на 300 лв. да бъде отнесена в дейност 122 "Общинска администрация" § 42-14 "Други помощи по решение на Общински съвет" след намаляване с 300 лв. на § 97-00 "Резерв на непредвидени и неотложни разходи" - местни дейности.

3.Упълномощава кмета на общината да извърши промените по общинския бюджет.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 27.02.2019 г. по 5-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ,

председател на ОбС-Твърдица

РЕШЕНИЕ № 495/27.02.2019 г.

Предоставяне на проектираните в плана за земеразделяне полски пътища и отразените в плана за земеразделяне, в картата на съществуващите и възстановими стари реални граници и в картата на възстановената собственост напоителни канали, които не функционират, но попадат в масивите на ползване на съответния ползвател.

На основание чл. 21, ал.1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, и чл. 37в, ал. 16 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и постъпило искане вх. №1072/ 05.02.2019 г. от директора на ОД "Земеделие" - Сливен с приложени заявления на ползвателите на полските пътища и канали за землищата на община Твърдица Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1. Дава съгласие да бъдат предоставени за ползване под наем при условията и разпоредбите на чл.37в, ал.16 от ЗСПЗЗ на проектираните в плана за земеразделяне полски пътища и отразените в плана за земеразделяне, в картата на съществуващите и възстановими стари реални граници и в картата на възстановената собственост напоителни канали, които не функционират, но попадат в масивите на ползване на съответния ползвател по постъпило искане вх. № 1072 / 05.02.2019 г. от директора на ОД "Земеделие" - Сливен с приложени заявления за землищата на територията на община Твърдица, както следва:

- За землище гр. Твърдица - 48 броя;
- За землище с. Близнец - 4 броя;
- За землище с. Оризари - 30 броя;
- За землище с.Сборище - 23 броя;
- За землище с.Сърцево - 3 броя;
- За землище с. Червенаково - 3 броя;
- За землище гр. Шивачево - 6 броя.

2. Възлага на кмета на Община Твърдица да сключи договори за наем с ползвателите на съответния масив, подали заявление до председателя на комисията по чл. 37в, ал.1от ЗСПЗЗ за една стопанска година по цена в размер на средното годишно рентно плащане за съответното землище на територията на община Твърдица.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 27.02.2019 г. по 6-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ,

председател на ОбС-Твърдица

РЕШЕНИЕ № 496/ 27.02.2019 г.

Предоставяне под наем на общински имоти - земеделски земи, определени по реда на чл. 37 в, ал. 10 от ЗСПЗЗ за стопанската 2018- 2019 г.

На основание чл. 21, ал.1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, и чл. 37в, ал. 10 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1. Дава съгласие за предоставяне под наем на общински имоти - земеделски земи, определени по реда на чл. 37 в, ал. 10 от ЗСПЗЗ за стопанската 2018- 2019 г.

2. Възлага на кмета на Община Твърдица да сключи договори за наем с ползвателите на земи от общинския поземлен фонд по реда на чл. 37в, ал.10 от ЗСПЗЗ за стопанската 2018 г.- 2019 г. по цена в размер на средното годишно рентно плащане за съответното землище на територията на община Твърдица.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 27.02.2019 г. по 7-ма точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

циалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ,

председател на ОбС-Твърдица

РЕШЕНИЕ № 497/ 27.02.2019 г.

Определяне на представител на Община Твърдица в заседание на общото събрание на Асоциацията по ВиК на обособена територия, обслужвана от "ВиК Сливен" ООД, неговата позиция и мандат по въпросите от дневния ред.

На основание чл. 21, ал.1, т.15 от ЗМСМА, чл.10в,ал.1,т.7 и чл.198е, ал.3 и ал.5 от Закона за водите, чл.5, ал.(5) и (6) от Правилника за организацията и дейността на асоциациите по водоснабдяване и канализация Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1.Определя г-н Атанас Атанасов - кмет на Община Твърдица да участва в редовно годишно заседание на Асоциацията по водоснабдяване и канализация на обособена територия, обслужвана от "Водоснабдяване и канализация- Сливен" ООД, което ще се проведе на 28.02.2019г. от 10,30 часа в заседателната зала на Областна администрация - Сливен.

При невъзможност от негова страна да участва в редовното годишно заседание на Асоциацията по ВиК на обособена територия, обслужвана от "Водоснабдяване и канализация- Сливен" ООД, дава мандат на г-н Иван Жабов - общински съветник, да представлява Община Твърдица.

2.Относно предложения дневен ред определя позиция и дава мандат на представителя на Община Твърдица да гласува, както следва:

- по точка 1 от дневния ред да гласува ЗА;
- по точка 2 от дневния ред да гласува ЗА;
- по точка 3 от дневния ред да гласува ЗА;
- по точка 4 от дневния ред да гласува ЗА приемане на решение за сключване на Допълнително споразумение № 1 към Договора за стопанисване, поддържане и експлоатация на ВиК системите и съоръженията и предоставяне на водоснабдителни и канализационни услуги;

- по точка 5 от дневния ред да гласува - ПРОТИВ.

3. На основание чл.60, ал.1 от АПК допуска предварително изпълнение на решението с цел защита на особено важни държавни и обществени интереси и предотвратяване забавата на изпълнението и настъпване на значителни или трудно поправими вреди.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 27.02.2019 г. по 8-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ,

председател на ОбС-Твърдица

РЕШЕНИЕ № 498/27.02.2019 г.

Определяне на наемни цени за стопанската 2019/2020 г. на земи, с начин на трайно ползване - пасища, мери и ливади в изпълнение на чл. 37и от ЗСПЗ.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 37и, ал. 1 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

Определя наемни цени на пасища, мери и ливади, определени за индивидуално ползване за стопанска 2019/2020 г., както и начални тръжни наемни цени на земи с начин на трайно ползване - пасища, мери и ливади, съгласно Приложение № 1.

Приложение № 1

№ по ред	Землище	Мери и пасища (лв./дка.)	Ливади (лв./дка.)
1	гр. Твърдица	10	17
2	гр. Шивачево	12	12
3	с. Сборище	12	12
4	с. Оризари	11	13
5	с. Бяла Паланка	7	12
6	с. Боров Дол	7	12
7	с. Жълт Бряг	7	12
8	с. Червенаково	12	12
9	с. Близнец	12	12
10	с. Сърцево	12	12

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 27.02.2019 г. по 9-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ,

председател на ОбС-Твърдица

РЕШЕНИЕ № 499/27.02.2019 г.

Предоставяне за безвъзмездно право на управле-

ние на недвижими имоти, публична общинска собственост, на училищата в общ. Твърдица.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 27, ал. 4 и ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 12 ал. 1 от Закона за общинска собственост Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1. Дава съгласие за предоставяне за безвъзмездно управление на недвижими имоти, публична общинска собственост, както следва:

• Средно училище "Неофит Рилски" се предоставят имоти № 72165.504.2260 с площ 12271 кв.м, адрес - гр. Твърдица, ул. "Княз Борис I" № 99а, сграда на 5 етажа с идентификатор № 72165.504.2260.1 със застроена площ 835 кв.м, сграда на 4 етажа с идентификатор № 72165.504.2260.2 със застроена площ 480 кв.м, сграда на 1 етаж с идентификатор № 72165.504.2260.3 със застроена площ 4 кв.м, сграда на 1 етаж с идентификатор № 72165.504.2260.4 със застроена площ 281 кв.м и сграда на 1 етаж с идентификатор № 72165.504.2260.5 със застроена площ 61 кв.м, актувани с АОС № 600/26.03.2013 г. и имот № 72165.504.110 с площ 8363 кв.м, адрес - ул. "Нов живот" № 1, сграда на 3 етажа с идентификатор № 72165.504.110.1 със застроена площ 690 кв.м, сграда на 1 етаж с идентификатор № 72165.504.110.2 със застроена площ 19 кв.м, сграда на 1 етаж с идентификатор № 72165.504.110.3 със застроена площ 8 кв.м, сграда на 1 етаж с идентификатор № 72165.504.110.4 със застроена площ 242 кв.м, сграда на 1 етаж с идентификатор № 72165.504.110.5 със застроена площ 19 кв.м, сграда на 2 етажа с идентификатор № 72165.504.110.6 със застроена площ 258 кв.м и сграда с идентификатор № 72165.504.110.7 със застроена площ 74 кв.м, актувани с АОС № 336/08.11.2010 г.

• Средно училище "Г. Каравелов" се предоставят НУ-ПИ II - 245, кв. 38 с площ 7251 кв.м, адрес - гр. Шивачево, ул. "Д. Еленски" № 5, сграда № 1 на 2 етажа със застроена площ 690 кв.м, сграда № 2 на 2 етажа със застроена площ 408 кв.м, сграда № 3 на 2 етажа със застроена площ 180 кв.м, сграда № 4 на 1 етаж със застроена площ 50 кв.м и сграда № 5 на 5 етажа със застроена площ 530 кв.м, актувани с АОС № 52/13.07.2000 г. и АОС № 1074/09.07.2015 г.

• Начално училище "Хр. Ботев" се предоставят Парцел III - 150, кв. 20 с площ 2000 кв.м, адрес - с. Оризари, ул. "Ленин" № 14 и сграда № 1 на 1 етаж със застроена площ 264 кв.м, актувани с АОС № 41/13.07.2000 г.

• Основно училище "Н. Й. Вапцаров" се предоставят УПИ I - 182, кв. 19 с площ 10610 кв.м, адрес - с. Бяла Паланка, ул. "Г. Димитров" № 42, сграда на 1 етаж с площ 340 кв.м и сграда на 3 етажа със застроена площ 715 кв.м, актувани с АОС № 311/06.03.2008 г.

2. Упълномощава кмета на Община Твърдица да извърши необходимите действия съгласно законите разпоредби за предоставяне на управление на гореописаните имоти - публична общинска собственост.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 27.02.2019 г. по 10-та точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ,

председател на ОбС-Твърдица

РЕШЕНИЕ № 500/27.02.2019 г.

Одобряване на партньорство и проект на споразумение за сътрудничество с Община Котел.

На основание чл. 59 и чл. 61, ал.1, т.4г от Закона за местно самоуправление и местна администрация (ЗМСМА) Общински съвет -Твърдица

РЕШИ:

1. Одобрява партньорство и проект на споразумение за сътрудничество по проекта с Община Котел.

На основание чл. 60 от АПК и предвид срока за подаване на проектното предложение - 28.02.2019 г., допуска предварително изпълнение на решението.

Решението е прието на редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 27.02.2019 г. по 11-а точка на дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ,

председател на ОбС-Твърдица

РЕШЕНИЕ № 501/27.02.2019 г.

Приемане актуализация в Програмата за управление и разпореждане с имотите - общинска собственост.

На основание чл. 8, ал. 9 от Закона за общинската собственост и във връзка с чл. 21, ал. 2 от ЗМСМА Общински съвет- Твърдица

РЕШИ:

Приема актуализация в Програма за управление и разпореждане с имотите - общинска собственост в община Твърдица през 2019 г., съгласно приложение № 1

Приложение № 1

РЕШЕНИЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

Описание на имота
I. ИМОТИ, КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ ДА ПРОДАДЕ
1. Общински имот № 72165.507.502 с площ 438 кв.м, НТП - ниско застрояване до (10 м), гр. Твърдица.
II. ИМОТИ, КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ ДА ПРЕДОСТАВИ ПОД НАЕМ
1. Общински имот № 72165.164.9 с площ 734 кв.м, НТП - лозе, шеста категория, местност "Синов Дол" гр. Твърдица.
2. Общински имот № 72165.196.25 с площ 501 кв.м, НТП - нива, шеста категория, местност "Белия камък" гр. Твърдица.
3. Общински имот № 72165.196.36 с площ 957 кв.м, НТП - нива, шеста категория, местност "Белия камък" гр. Твърдица.
4. Общински имот № 72165.197.4 с площ 1082 кв.м, НТП - нива, шеста категория, местност "Белия камък" гр. Твърдица.
5. Общински имот № 72165.198.24 с площ 8848 кв.м, НТП - нива, шеста категория, местност "Белия камък" гр. Твърдица.
6. Общински имот № 72165.198.26 с площ 4050 кв.м, НТП - нива, шеста категория, местност "Белия камък" гр. Твърдица.
7. Общински имот № 72165.199.37 с площ 4968 кв.м, НТП - нива, шеста категория, местност "Белия камък" гр. Твърдица.
8. Общински имот № 72165.199.34 с площ 1593 кв.м, НТП - нива, шеста категория, местност "Белия камък" гр. Твърдица.
9. Общински имот № 72165.235.6 с площ 1401 кв.м, НТП - нива, осма категория, местност "Стежера" гр. Твърдица.

Продължава в следващия брой

ОБЩИНА ДРЯНОВО
КОНКУРС ЗА ДЕТСКА РИСУНКА НА ТЕМА
"Балканът е над мене"

Конкурсът се организира по повод провеждането на традиционния празник на балканските градове Елена, Котел, Дряново, Трявна, Твърдица и Гурково "Балканът пее и разказва", с домакин за 2019 г. гр. Дряново.

В рисунките могат да бъдат отразени теми, свързани с представите за Балкана и славното героично минало на българския народ, живота на балканджийците, с настоящето на балканските градове.

ЦЕЛ: Даване шанс на децата за творческа изява и мотивация да се занимават с изобразително изкуство и отразяват емоциите си, свързани с Балкана.

РЕГЛАМЕНТ:

1. Конкурсът е индивидуален. В него могат да участват деца и ученици от 5 години до 15 години, разделени в три групи:

I група - от 5 години до 7 години.

II група - от 8 години до 10 години.

III група - от 11 години до 15 години.

2. Всеки участник може да участва с 1 рисунка.
3. Творбите трябва да са с размер на листа 35 см / 50 см.

4. Могат да се използват различни техники в рисуването - темпера, акварел, молив, маслени бои и др.
5. На гърба на всяка творба трябва да бъде отбелязана следната информация: трите имена на автора; възраст; населено място, институция, ръководител, адрес и телефон за връзка.

Творбите трябва да бъдат изпратени на адрес: гр. Дряново, ул. "Бачо Киро" № 19 Общинска администрация; За конкурса "Балканът е над мене".
Краен срок за изпращане на творбите: 27 май 2019 г.

Получените в срок творби ще се оценяват от жури, състоящо се от представители на ОБА - Дряново, художници и учители по изобразително изкуство. Авторите на отличените рисунки на първите три места във всяка от възрастовите групи ще получат грамоти и предметни награди, а всички участници ще получат грамоти за участие на 08.06.2019 г., след представянето на градовете - участници.

С рисунките от конкурса ще бъде организирана изложба в града-домакин по време на празника и пътуваща изложба в останалите градове.

Творбите на авторите няма да се връщат.

От организаторите

КЛУБОВЕТЕ НА ПЕНСИОНЕРИТЕ ОТ ТВЪРДИЦА И СБОРИЩЕ
ПОСРЕЩНАХА ЗАЕДНО ПРОЛЕТТА

Дружбата между двата клуба съществува отдавна. Тази година те решиха да отпразнуват заедно първа пролет. Домакините от Твърдица посрещнаха своите гости с голяма питка, китка здравец и иглика, и всеки получи букет красиви зюмбюли. Пенка Донева - председател на ПК "Надежда" - гр. Твърдица поздрави присъстващите с "Добре дошли", честити им пролет-

та и им пожела много здраве, щастие и винаги в сърцата им да бъде пролет. Тя подари на председателката от с. Сборище Дешка Златева красива плетена ваза. Александрина Куманова поздрави гостите с песен за пролетта, а Анка Ковачева прочете стихотворението "Пролет" от Вапцаров. Като на всеки празник имаше много музика, танци и веселие.

Пред това учителите от клуб "Полъх от младостта" и ПК "Надежда" отпразнуваха заедно 8 март, където дойдоха и децата от детска градина "Щастливо детство" - трета група "Усмивка". Тяхната директорка Янка Костова поздрави жените. Тук пристигна и зам.-кметът Петко Борисов, който подари цветя на всички дами. Празнуване организи-

раха и членовете на клуба на хората с увреждания "Вяря, Надежда и Любобов". Те бяха поздравени от председателя на клуба Михаил Свещников. И тук пристигнаха зам.-кметът Петко Борисов и председателят на Общински съвет - Твърдица Валентин Лазаров, които подариха на всички жени по едно красиво цвете с пожелание за здраве и дълъг живот. **Радка ЗЛАТЕВА**

ОБЯВА

СУ "Неофит Рилски" - гр. Твърдица
Община Твърдица
ВТУ "Св. св. Кирил и Методий"
Исторически факултет
ОРГАНИЗИРАТ
НАЦИОНАЛНО СЪСТЕЗАНИЕ НА ТЕМА:
"Среща с българското минало"
19.04. - 20.04.2019 г.

Състезанието ще се проведе в четири кръга. Преминват се възрастови категории, отговарящи на класовете от V до XII клас (V, VI, VII, XI и XII), които изучават българска история или миналото ни в контекста на общата история. Отборите включват трима ученици плюс един резервен състезател, като всеки състезател може да бъде заменен с резервен преди съответния кръг.

Въпросите ще бъдат съобразени с учебния материал за съответните класове, като учениците от V клас ще се състезават с материала по учебното съдържание от IV клас.

РЕГЛАМЕНТ**Първи кръг****"Коя е личността/събитието?"**

Този кръг ще включва думи или фрази, характеризиращи различни исторически личности или събития.

Време за размисъл: 1 минута.

Втори кръг**"Кое е събитието?"**

Кръгът предвижда участниците да познаят историческо събитие, представено чрез картина, документ или песен.

Време за размисъл: 1 минута.

Трети кръг**Игра на думи**

Участниците от V до VII клас ще попълват кръстословица със скрито в нея историческо понятие или име.

Играта има състезателен характер за време. Най-бързо справилите се успешно с кръстословицата в определеното време, получава максимален брой точки. Максимално време за работа 5 минути.

Участниците от останалите възрастови групи ще получат набор от отделни букви, от които трябва да селектират нужните им, за да съставят търсените две или три исторически понятия.

Максимално време за работа: 5 минути.

Четвърти кръг**Финал**

Участниците от V до VIII клас ще попълват картинна линия на времето.

Време за работа: 20 минути.

Участниците от другите възрастови категории ще получат набор от папки с материали, свързани с историческо събитие, и достъп до интернет за намиране на необходимата им текстова информация, с по-

мощта на която те ще трябва да представят събитието чрез изработена от тях презентация, представяща в най-пълен вид събитието от тяхна гледна точка. При представянето на презентацията пред журито и публиката трябва да се обосноват защо са използвали конкретния текст.

Време за работа: 1 час.

Задачите, в зависимост от нивото им на изпълнение, се оценяват от 0 до 5 точки, които се присъждат от жури, съставено от преподаватели от ВТУ "Св. св. Кирил и Методий" - Велико Търново: доц. д-р Николай Кънев - зам.-

декан на Историческия факултет, гл. ас. д-р Николай Хрисимов и докторант Симеон Антонов.

Разноските за настаняване на отборите са за сметка на участващите институции. Всички участници правят сами резервациите си за нощувка.

Възможностите за настаняване са в пет къщи за гости в гр. Твърдица, за които може да получите информацията на посочените линкове.

Ивановата къща: <http://www.ivanovatakashta.com/bg/home>

Къща "Росана": <http://www.rosana-house.com/kushtata/>

Къща "КВЕЛА": <http://businessaccountbg.com/kvel-house/>

Къща "Панорама": <http://panorama-tvarditsa.com/>

Комплекс "Чилиците": <https://www.bgvakancia.com/offer/5177/>

Моля да изпращате заявки на tvardica.su.2019@abv.bg до 14.04.2019 г.

За въпроси и повече информация можете да се свържете на посочения на e-mail или на тел. 0454/4-25-82.

Лице за контакт: Елена Иванчева - 0893/560 748.

ПРОГРАМА**19 април**

9,00-10,00 - Регистрация в НЧ "Св. св. Кирил и Методий" - Твърдица.

10,00 - Откриване на състезанието.

10,00 -10,20 - Поздравления от официални гости.

10,20 - 10,30 - Запознаване на гостите и участниците с регламента.

10,30 - 12,30 - Първи кръг.

12,30 - 13,30 - Почивка.

13,30 - 15,30 - Втори кръг.

15,30 - 15,45 - Кафе - пауза.

15,45 - 17,45 - Трети кръг.

19,30 - Официална вечеря за участниците.

20 април

9,30 - 12,00 - Четвърти финален кръг.

12,00 - 13,00 - Почивка.

13,00 - 13,30 - Обявяване и награждаване на победителите.

13,30 - Закриване на състезанието.

Организаторите запазват правото да извършват промени в програмата.

КРЪВНИ ВРЪЗКИ

НАУЧНОТО ДРУЖЕСТВО НА БЪЛГАРИСТИТЕ В РЕПУБЛИКА МОЛДОВА НАВЪРШИ 25 ГОДИНИ

Проучването на историята, културата и езика на българския народ, неговата диаспора в Бесарабия има в нашия край отдавнашни традиции. Достатъчно е да си спомним плодотворната дейност на известните българисти Павел Сърку, Александър Яцимирски, Петър Драганов, а после Иван Мештерюк, Константин Поглубко и други изследователи. В периода на "перестройката" в рамките на Академията на науките на Молдова



Герб на НДБ в РМ

Грек, Николай Русев и Николай Червенков. В окончателното обсъждане участваха Юрий Кишкильов, Надежда Кара, Иван Кавалов, Васил Кирмикчи и др. Срещите ставаха в кабинета на Николай Русев в Института по история към АНМ. Учредителното събрание прие Устава и представи документи в Министерството на правосъдието на Република Молдова, което регистрира Научното дружество на българистите в Република Молдова (НДБ в РМ) на 19 февруари 1994 година. За създаването на дружеството съдейства

ОБЩОБЪЛГАРСКИЯТ
КОМИТЕТ
"ВАСИЛ ЛЕВСКИ",

който подпомогна финансово създаването на организацията.

Председател на Научното дружество на българистите стана ст.н.с., доктор по история Николай Червенков. Заместници на председателя в различни години бяха ст.н.с., доктор по история Иван Грек, краеведът Георги Аствацатуров, ст.н.с., доктор по история Екатерина Челака, проф. Николай Русев, а в момента - доктор по филология, доцент Надежда Кара и доктор по история Иван Думиника. От самото начало до сега секретар на дружеството е Зоя Касапова. В Управителния съвет в различни години са били Иван Кавалов, Надежда Димитрова, доц., д-р Елена Рацеева, д-р Лилия Ханган, Юрий Кишкилев, д-р Андрей Прохин.

През октомври 1997 г., във връзка с необходимостта от пререгистрация на организацията, беше приет нов устав, който беше утвърден от Министерството на правосъдието в Република Молдова на 9 февруари 1998 г. През

2012 г. организацията приема пак нов устав, минава пререгистрация в категория "обществена асоциация".

НДБ в РМ има и свои официални символи: герб и флаг. Те бяха официално утвърдени през ноември 2016 г. от Националната комисия по хералдика при президента на Република Молдова. Авторите на утвърдените символи са д-р Силвиу Табак, д.и.н. Николай Червенков и д-р Иван Думиника. Идеята е реализирана от художник Юрие Камински. През септември 2017 г.

НАУЧНОТО
ДРУЖЕСТВО
УЧРЕДИ СТИПЕНДИЯ

за учащи в български училища в Тараклийски район. Стипендията носи името на главния почител на българските ко-

обсъждането на различни документи и в провеждането на общорепубликански прояви.

За своя най-важна задача дружеството определи проучването в сферата на историята, културата и езика на българския народ, молдовско-българските връзки, както и популяризирането на изследователската дейност в публичното пространство. С това да съдейства и да осигурява научна помощ на българските организации и институции в републиката.

Научното дружество на българистите в Република Молдова през цялото време на своето съществуване подготви и издаде самостоятелно или съвместно с други научни държавни или обществени институции от Молдова, България и Украйна



Управителният съвет на НДБ в РМ: от ляво надясно д-р Андрей Прохин, д-р Елена Рацеева, Зоя Касапова, д.и.н. Николай Червенков, д-р Надежда Кара, Надежда Димитрова и д-р Иван Думиника

лонисти в Бесарабия генерал Иван Никитич Инзов (1768-1845).

В организационен план дружеството се опитва да включва в своята дейност интелигенцията от българските села, учители, краеведи, сътрудници на музеи и т. н. Радва ни обстоятелството, че активни членове на Дружеството станаха представители и на други етносоциални организации на Република Молдова, които се интересуват от българистиката, а също и българи от историческата родина.

Веднага след регистрирането Дружество стана член на Координационния съвет на етнокултурните организации към Департамента за междуетнически отношения към Правителството на Република Молдова. По тази линия неговите членове участват в подготовката и

се провеждат презентации на издадените трудове от членовете на дружеството и на други колеги. Значително място също заемат научни и научно-практически конференции, както и други видове научни срещи и общувания. В последните години се провеждат цикли от предавания по радиото и телевизията както в Молдова, така и в България.

Важна е също и нашата връзка с вузове и училищата. Преди всичко се провеждат консултации за преподаватели и студенти. Доста се работи за подготовка на програми, издаване на учебници. Участваме в комисии по държавни изпити. Известно е, че ние сме активни съорганизатори на Републиканската училищна олимпиада по български език и литература (членове сме на журито и връчваме на участниците специален приз от дружеството "За най-творчески отговор"). Дружеството е сред тези, които активно поддържаха идеята за създаване на Българското училище в Кишинев, мотивираха пред градските власти предложението да носи името на Васил Левски. Също то е един от най-активните привърженици за откриване на Тараклийския държавен университет "Григорий Цамблак".

От самото начало на своята дейност дружеството отделя голямо внимание за развитието на връзки с България, нейни държавни и обществени институции, отделни граждани. Преди всичко успяхме да установим трайни връзки с Агенцията за българите в чужбина. Успешно сътрудничество нашата организация има с дружеството "Родолубец". През първата година на дейността на Дружеството група от 25 човека изкара специализация в Учебно-квалификационен център за българите от чужбина към Техническия университет в гр. Габрово. В Кишинев Дружеството на българистите в Р.Молдова има редовни преки връзки с Посолството на Република България, което, освен съдействието за установяване контакти с български институции, конкретно е помагало в провеждането, координирането на прояви, като е участвало в поветчето от тях.

Доста се направи за тези двадесет и пет години, но много идеи и планове по различни причини не се осъществиха. Особено ни вълнува, че много наши трудове остават без внимание и не се търсят от нашата българска общественост в Молдова, включително от обществени организации, просветни и културни институции. Нямаме достатъчно връзки и разбиране с българските организации в републиката, както и помощ от тях. Ненапълно са включени в дейността на Дружеството краеведите, журналистите, които работят върху българистичните проблеми. Още недостатъчно се вижда позицията на Дружеството по дискуссионните проблеми на историята на бесарабските българи, преките фалшификации на българската история и култура. Ограничени са формите на работа. Забелязва се вълнообразна динамика на дейността на дружеството. Обаче надяваме се, че то има още сила и ентузиазъм, професионализъм и кураж да работи и занапред, да продължи това, което е започнало, да изпълни това, което е актуално за бъдещето на българите, за успешните връзки между Република Молдова и България.

Николай ЧЕРВЕНКОВ, доктор на историческите науки, председател на НДБ в РМ
Иван ДУМИНИКА, доктор по история, заместник-председател на НДБ в РМ

БЕШЕ СЪЗДАДЕНА
СЕКЦИЯ ПО
БЪЛГАРИСТИКА.

Обаче специалистите, които се интересуват от тази насока на науката, работят и в различни други институции и обществени организации в републиката - висши учебни заведения, училища и музеи, редакции на вестници и списания и т. н. Трябваше да се активизира тяхната дейност, тъй като българската общественост проявяваше все по-голям интерес към своето минало, историята и културата на своя народ. Например доста българи изказваха желание да имат записана история на своите села и затова се обръщаха към специалистите за помощ. В рамките на само една българистична секция в Академията на науките беше сложно да се работи върху тези предложения. В тази ситуация у д-р Иван Грек се роди идеята

ДА БЪДЕ СЪЗДАДЕНА
ФОНДАЦИЯ,

която да се отзове на предложенията. При понататъшно обсъждане стигнахме до мнение за създаване на дружество на българисти. Още повече, че ние, молдовските българисти, имахме трайни връзки с Междурепубликанската асоциация на българистите със седалище в Харков. Освен другото, асоциацията имаше задача да създава филиали в бившите съветски републики. През есента на 1993 г. се работеше над устава на новата организация. Конкретно с това се занимаваха Иван

ПОВЕЧЕ ОТ 40
МОНОГРАФИИ,
СБОРНИЦИ,
ДОКУМЕНТАЛНИ
ИЗДАНИЯ.

Всички издания получиха положителен отзвук както в Молдова, така и в България, Украйна и Румъния. През тези години са публикувани научни статии в различни научни издания у нас и в България. Редовно се представяха нашите публикации в специални българистични издания като „Българите в Северното Причерноморие“, „Дриновски сборник“ и др.

От 2001 до 2007 г. НДБ в РМ издава свое списание - алманах "Български хоризонти", а в момента поддържа сайт ndb.md, където публикува резултати от проявите на своите членове. На страниците на този сайт бяха изложени в сканиран вид всички книги, издадени под егидата на НДБ в РМ.

ЗАДАЧАТА НА
ДРУЖЕСТВОТО Е
НЕ САМО ДА
ИЗСЛЕДВА, НО И ДА
ПОПУЛЯРИЗИРА

това, което е публикувало. Ето затова голям дял от дейността му е да

КЪМ ДРУЖЕСТВОТО
ФУНКЦИОНИРА
НЕДЕЛНО БЪЛГАРСКО
УЧИЛИЩЕ.

Една от задачите на дружеството е да съдейства за подготовка на специалисти по българистика. От Управителния съвет и отделни негови членове бяха представени повече от 30 препоръки за кандидатстване за докторантура. По препоръка на дружеството доста негови активисти изкараха специализация в български институции.

Организацията има и много обществени прояви. Тя беше инициатор и координатор за създаване на

БЮСТ-ПАМЕТНИКА
НА ВАСИЛ ЛЕВСКИ
В с. ТВЪРДИЦА,

издигнат за сметка на комитета и фондацията "Васил Левски". Редовно участваме в провеждане на юбилеи на български населени места в републиката и в Украйна, издаваме трудове за тяхната история (Тараклия, Городне (Чийшия), Колибабовка, Кирсово, Кайраклия, Яровое (Гюльмян), Паркани и др.)

Твърдишки
гласe-mail: tv_glas@abv.bg
ISSN 2603-5723

Вестникът е наследник на в. "Чумерна" (1935) и в. "Твърдишки глас" (1956, 1962, 1980 - 2002, 2004)

Редакционна колегия: Галена Воротинцева, Твърдица, площад "Свобода" 1
Иванета Ненова, Нели Денева. ОБЩИНА ТВЪРДИЦАСътрудници: Иван Думиника, Радка Златева.
Фотограф: Станчо Дичев.

УЧИЛИЩЕТО В ГРАД ШИВАЧЕВО ПОСРЕЩНА ГОСТИ ОТ ЕВРОПА ПО ПРОЕКТ "ЕРАЗЪМ+"



ПРАЗНИК НА РОМИТЕ В ТВЪРДИЦА, 8 АПРИЛ 2019 Г.

